

区委理论学习中心组开展党纪学习教育集中读书学习

## 学习《中国共产党纪律处分条例》

孟景伟主持

本报讯(记者 赵紫楠)按照区委常委会党纪学习教育工作安排,昨天,区委理论学习中心组集中一天的时间开展党纪学习教育集中读书学习,学习内容是《中国共产党纪律处分条例》。区委书记孟景伟主持。

孟景伟指出,学好用好《中国共产党纪律处分条例》是党纪学习教育的重要

内容。《中国共产党纪律处分条例》作为党的纪律建设的基础主干党内法规,规定了党的各项纪律底线和执纪依据,是各级党组织和党员、干部知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则。要认真学习《中国共产党纪律处分条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,始终做到忠诚干净担当。

孟景伟要求,要坚持原原本本学习,做到未修改的内容温故而知新,新修订的内容逐字逐句研读,深刻理解修订内容的背景、内涵和意义,努力做到知其然知其所以然。

孟景伟强调,党纪学习教育是今年党建工作的一项重要政治任务,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深

深发展的重要举措,也是一项基础性、长期性的重要任务,对于提升党的纪律性,确保党的先进性和纯洁性具有不可替代的作用。要以高度的政治自觉和强烈的责任感使命感,确保党纪学习教育取得实实在在的成效,为副中心高质量发展提供有力保障。

区委常委、区政府副区长参加学习。

## 副中心有我

## 副中心“小巨人”加速高端石英制品国产化

多项技术填补国内空白

本报讯(记者 郭丽君)石英制品被广泛应用于半导体集成电路、光伏太阳能等行业。位于通州区漷县镇的国家级专精特新“小巨人”企业——北京凯德石英股份有限公司,从事石英制品加工20多年,在创新中取得68项专利,不断提高技术水平和生产能力,助力高端石英制品国产化进程加速。

走进北京凯德石英股份有限公司车间,工人们正忙着进行焊接、抛光作业,为客户定制8至12英寸高端石英制品。由于产品尺寸大,对精度要求高,加工难度大,国内多数高端石英制品的市场份额,一直被外资企业占据。20多年来,企业直面困难,奋力追赶,加速高端石英制品国产化。

作为城市副中心的一家本土企业,北京凯德石英股份有限公司于2000年入驻漷县镇工业开发区,主营业务为石英仪器、石英管道、石英舟等石英玻璃制品的研发、生产和销售。长期服务于

国内知名半导体设备制造企业北方华创、光伏设备制造企业捷佳伟创等客户,并长期为昆明物理研究所等科研院所提供产品。

经过多年发展,公司现已成为国内石英加工企业中生产能力强、发展速度快、技术先进的优秀石英加工企业,在多项技术领域填补了国内空白,打破了多项高端石英加工领域的技术垄断,并获68项专利证书。特别是在近两年,公司迅速进军国内12英寸高端石英制品市场,在一定程度上减轻了对进口产品的依赖。

2022年3月,凯德石英正式在北交所上市,这一里程碑事件为企业注入了新的活力,助力其展翅高飞。2023年5月,凯德石英投资5亿元建设的北京凯德石英制品产业化项目落成并举行开工点火仪式,重点打造8、12英寸高端石英部件研发生产线,实现客户对产品的个性化定制需求。2023年7月,公司入选第五批国家级专精特新

“小巨人”企业。

从一线工人到上市公司凯德石英的董事长,今年74岁的张忠恕只做一件事,那就是努力将石英加工做大做强,解决集成电路产业链中石英零部件的卡脖子问题。“我最大的愿望就是能够打破国外技术垄断,早日实现石英零部件的国产化。”张忠恕对石英加工有一种不解的情怀,50年如一日,他把自己毕生的精力都奉献给了石英加工事业。

在科技创新方面,始终坚持自主创新的发展方向,通过与中芯国际、北方华创等知名的半导体设备及芯片制造企业合作,培养了技术娴熟的研发创新团队,取得了技术创新上的巨大进步。根据凯德石英《招股说明书》所示,2020年1月,凯德石英为中芯国际试制的12英寸石英晶舟样品,成功通过测试。由此,凯德石英成为国内第一家通过中芯国际12英寸石英零部件认证的集成电路工艺用

石英部件生产企业,解决了中芯国际石英零部件国产替代的关键问题,实现了“零”的突破。截至目前,凯德石英通过自主研发方式掌握了多项与石英制品加工相关的核心技术,共取得了68项专利技术,其中发明专利17项。

“我们将去年上市募集资金净额2.7亿元,全部用于凯德石英公司高端石英制品产业化项目,为的就是打破高端12英寸芯片的石英配件只能由外资企业供应的困局。”张忠恕表示,在通州区20多年来,凯德石英的发展得到市区两级政府的大力支持,尤其近十年,城市副中心不断出台优惠政策,优化营商环境,为企业的创新之路增添了许多便利条件,让凯德石英走上发展“快车道”。

张忠恕表示,未来5年,凯德石英要让高端石英制品按照预期实现量产;第二个5年,要将国产石英制品推向国际。



平凡的感动 暖暖的通州

## 通州两人荣登一季度“中国好人榜”

本报记者 金耀飞

致敬身边榜样,凝聚前进力量。近日,2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在江西省九江市举办,现场发布了2024年第一季度“中国好人榜”,北京市共有3人上榜,其中两人来自通州区,分别是拾金不昧的王洪和,以及“捐肝救母”的王宇鹏。

## 捡到巨款立即上交

王洪和是北京环卫集团通州京环公司行政办公区环卫服务中心保洁员。2023年8月22日,王洪和在地铁6号线东夏园站进行环卫作业时,捡到人民币现金20万元,他及时上交给附近警务处的民警,随后,派出所民警

系到失主,将这笔钱交还到失主手中。说起“拾金不昧”这件事,王洪和始终觉得这是自己应该做的,也没告诉自己的家人或同事。亲朋好友、领导同事们也都是偶然看到视频才知道他做了这么一件好事。

热心的王洪和在做好本职工作的同时,一有空就会了解周边的公交线路、商铺、公园景点等信息,遇到问题

的乘客便会提供详细的指引。

## 捐肝救母孝心反哺

“没什么可犹豫的,母亲给了我生命,现在她需要我,我挺身而出不是应该的吗?”王宇鹏是个“00后”小伙,母亲病危,他毅然决然为母亲捐献自己三分之一的肝脏,时时刻刻牵挂母亲的安

危,他用孝心照亮了母亲的人生道路。

如今,王宇鹏的母亲已经逐渐康复,提及此事,她便眼眶湿润:“一眨眼我儿子就从当初的小不点儿长大了,已经能为我遮风挡雨了。”王宇鹏说:“经历了这些,更觉得健康很重要,陪伴家人很重要,我们全家人在一起最重要。”王宇鹏用爱和关怀,诠释了作为子女的责任与义务。

无人机助力

## 春耕生产更显科技范儿

本报讯(记者 田兆玉)当前冬小麦正处于拔节生长期关键期,通州区各乡镇抢抓时机,请来无人机助力,进行小麦病虫害防治等飞防作业。作为农田里的“新农具”,无人机的加入,实现科学技术与春耕生产的深度融合,让春耕生产更显“科技范儿”,助力夏粮丰收。

近日,记者走进西集镇东方紫园(北京)农业专业合作社,55亩紫优小麦的种植示范园内,已经进入拔节期的冬小麦“伸展筋骨”,大地仿佛铺上了绿色的地毯。此时,合作社负责人杨帆正在忙着配比营养液,并耐心叮嘱无人机操作人员注意事项。“今年我们为紫优小麦配比了生根液和碳源液体氮肥,一会儿小飞机飞起来了,小麦们就能吃上营养大餐了。”杨帆说,紫优小麦因其品种的特殊性,单穗重可达45克到60克,比普通小麦至少重5克,“让小麦们喝上生根液,可以帮助它们主根系更加发达,很好地抗倒伏;碳源液体氮肥100%全水溶,可以改善土壤结构,提高肥料吸收利用率,让小麦植株更直立挺拔,能够承受住穗重的压力。”

一切准备就绪后,伴随着旋翼的嗡嗡声,无人机低空掠过青青的麦田,均匀地喷洒着农药。“今年我们共种了55亩紫优小麦,如果没有无人机的助力,这点活需要4个成熟壮劳动力足足忙上一天,无人机2个小时就完成了。”杨帆说,无人机飞防是传统方式的数倍,和人工作业相比,无人机作业喷洒更均匀,防治效果更好,更省时省力,安全效率更高。无人机的飞防植保,不仅节省了种植成本,还能



无人机为紫优小麦喷洒营养液。记者 常鸣/摄

通过北斗定位系统实现精准施肥打药,确保肥料喷洒均匀,效果更好,并提高亩产量,减少农药残留。

近年来,通州区农业农村局积极探

索科技支撑乡村振兴模式,持续高标准落实“藏粮于技”战略,普及推广科技化种植手段,通过现代化、智能化农机(具)的使用,无人机植保技术与农业生

产的深度融合,大大提高农作物的存活率、成长率及病虫害防治水平,有效提高农业生产管理现代化水平和农业资源利用。

## 通州部署工程建设领域质量管理重点工作

本报讯(记者 金耀飞)日前,通州区组织召开2024年工程建设领域质量管理重点工作部署会,对2024年全区重点任务进行部署。北京市住建委质量处、北京市质量监督总站、通州区住建委质量监督站以及全区122个在施项目主要负责人参加会议。

会上,对《2024年建设工程施工安全质量监督工作要点》《关于重大产业类项目和公共服务类项目分期消防验收管理实施方案》等重要文件进行了解读,并针对建筑工程资料电子化开展动员推广。同时,就建设工程质量类投诉即办工作进行提示。

会议指出,质量问题不仅是经

济问题,也是民生问题,做好工程质量建设意义深远。全区各相关单位必须居安思危,常抓不懈,落实建设单位首要责任制,加强建筑工程事前预控管理及施工过程管理,强化建筑工程竣工验收和质量保修管理,提高工程建设质量品质。

会议强调,要充分发挥数字经济优势,推动建筑业转型升级发展,推进住宅工程质量“小切口、微改革”。严格落实“接诉即办”,加快推进“未诉先办”,针对社会反映强烈的质量问题,加强质量监管和业务指导。综合施策,标本兼治,全面提高质量管理水平,建设质量强国,促进经济社会又好又快发展。

漷县镇:

## 汇聚清廉之力 共筑小镇发展“防护墙”

本报讯(记者 陈施君 通讯员 韩晓峰 田旭颖)“广大妇女同志及家属要倍加珍惜亲人的前程和荣誉,要当好‘廉内助’,时刻叮嘱家人严守党纪国法‘红线’,做清廉家庭的倡导者、建设者、守护者。”这是漷县镇纪委监察办联合镇妇联通过微信公众号、宣传手册向全镇广大妇女同志发出的廉洁倡议。

向党员干部家属发出廉洁倡议,树立清廉家风,建设清廉家庭,是漷县镇推进廉洁文化建设的举措之一。今年以来,漷县镇纪委监察办坚持教育、制度、监督相结合,通过开展警示教育、发出清廉倡议书、打造清廉村居等多种举措厚植廉洁文化,营造风清气正的政治生态和社会氛围。

警示教育“促廉”。镇党委组织召开警示教育大会,通过集中观看警示教育片、通报近年来镇党员干部违纪违法典型案例,深刻剖析违纪违法根源,让广大党员干部对照“片中人”、身边人案

例,做到自省自警、慎独慎微,始终坚守纪法底线,筑牢拒腐防变的思想防线。

清廉村居“养廉”。镇纪委监察办组织全镇64个村居,因地制宜制定廉洁文化建设方案,通过加强村干部廉政教育、倡导新时代文明实践、开展主题党日等活动多种形式,不断推进清廉村居建设。除此之外,镇纪委监察办持续压实村级监督责任,明确“三务”公开、耕地保护、安全生产、污水改造等重点监督事项,制作村内问题监督检查记录表,形成监督整改工作闭环,推动形成干部清正、村务清爽、民风清朗的清廉村居文化。

今年以来,漷县镇已累计开展警示教育8批次,发放清廉倡议书400余份,开展廉洁文化活动70余次。下一步,还将开展廉政小课、廉政长廊建设、“清风伴我”徒步等活动,持续推动廉洁文化浸润人心,护航漷县文化健康小镇建设。

## 通州区2024年首都劳动奖状、奖章和北京市工人先锋号推荐对象的公示

根据《关于2024年首都劳动奖状、奖章和北京市工人先锋号推荐评选工作的通知》(京工发〔2024〕4号)要求,我区组织开展了2024年首都劳动奖和北京市工人先锋号推荐评选工作。

为体现公开、公平、公正原则,广泛听取群众意见,现将我区2024年首都劳动奖状、奖章和北京市工人先锋号推荐对象予以公示,公示时间为:2024年4月23日至2024年4月27日。如有不同意见,请以电话、电子邮件或信函等形式向北京市通州区总工会组宣部反映(信函以到达日期为准)。

电话:69554696  
通讯地址:北京市通州区永顺镇陈列馆路25号二层组宣部  
邮编:101100  
Email:zxblaomo@163.com

北京市通州区总工会  
2024年4月22日

## 2024年首都劳动奖状

北京市通州区人民法院  
通州区消防救援支队  
信开环境投资有限公司

## 2024年首都劳动奖章

马培峰 男,蒙古族,中共党员,强力家具集团有限公司工程事业部技术总监  
孔春晖 男,汉族,中共党员,北京市通州区玉桥街道办事处便民服务中心主任  
许月 女,汉族,民主党派,北京聚牧源农业专业合作社理事长  
张红丰 男,汉族,中共党员,北京通州张家湾集体林场党支部书记,护林员  
陈博 男,汉族,中共党员,北京市通州区海纳城市建设领导小组办公室负责人  
常强 男,汉族,中共党员,北京凌天智能装备集团股份有限公司科研项目部经理  
严冬 女,汉族,中共党员,首都医科大学附属北京潞河医院肿瘤中心行政主任  
陈鹏心 男,汉族,中共党员,蒙牛乳业(北京)有限责任公司党务经理  
刘与之 男,汉族,中共党员,中国三峡新能源(集团)股份有限公司电力营销中心职工  
刘晨 男,汉族,中共党员,北京市通州区纪委区监委第七审查调查室副主任  
沈砣 男,汉族,中共党员,国家税务总局北京市通州区税务局货物和劳务税科科长  
黎永妹 女,汉族,中共党员,北京市通州区通运街道紫荆园社区党总支书记,居委会主任  
张辛泽 男,汉族,中共党员,中体盛世(北京)国际体育管理有限公司党支部书记、团委书记

## 2024年北京市工人先锋号

北京市通州区融媒体中心新媒体部  
北京市公安局通州分局文景派出所  
北京市通州区人民检察院第四检察部  
神舟绿鹏农业科技有限公司研发中心  
甘李药业股份有限公司生产部

## 遗失声明

村民刘战河不慎将小街二队的股权证遗失,股权证编号:70850,序号:75,现声明此股权证作废。特此声明。